

# Трудовой подъем

ОГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 121 (1203) | Вторник, 13 октября 1953 г. | Цена 10 коп.

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ЧУГУНОЛИТЕЙЩИКОВ

Коллектив нашего завода, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, принял на себя серьезные и ответственные обязательства:

**выполнить в октябре производственный план по выпуску валового и товарной продукции не менее чем на 104 процента; придавая важное значение выпуску особоучитываемых и дефицитных в сельском хозяйстве запасных частей и тракторам обеспечить перевыполнение плана по всей номенклатуре; снизить потери от брака в октябре не менее чем на 40 процентов против уровня 1952 года.**

Большие и важные задачи, стоящие перед коллективом завода по увеличению выпуска тракторов и запасных частей для сельского хозяйства, обязывают каждого рабочего, инженера и техника, служащего работать четко и высокопроизводительно.

Но многие цехи, участки завода продолжают еще работать неритмично, что приводит к большим отставаниям от выполнения производственных графиков. Особенно неблагополучно в чугунолитейном цехе (начальник тов. Шелхманов). Здесь слабо вникают в нужды и запросы отделений и участков, зачастую руководят делами поверхности, мириясь с невыполнением производственных заданий, не оказывая коллективам участков необходимой помощи.

Недостаточная требовательность в руководстве производством привела к тому, что многие участки цеха не справляются с ритмичной подачей заготовок в механические цехи и этим самым тормозят работу сборочных конвейеров. Так, например, чугунолитейный цех только за 9 дней октября недодал цехам более тысячи гильз, около 100 единиц мостов, около 50 головок цилиндров, более 600 чугунных брусьев (деталь 31-1) и около 1500 брусьев (деталь 31-401). В цехе еще крайне велик брак. В сентябре брак составил около 10 процентов при плане 5. На участках цеха имеется еще 26

рабочих, не выполняющих норм выработки.

Хозяйственные руководители, партийная организация (секретарь тов. Говенко) обязаны не только не допускать, но и предупреждать возникновение недостатков и срывов в работе, постоянно повышать ответственность за выполнение по всем показателям производственных заданий.

Для этого надо, прежде всего, чтобы сами руководители цеха, участков руководили производством конкретно. Необходимо резко улучшить работу с кадрами, повысить трудовую дисциплину, ликвидировать текучесть рабочей силы.

Чугунолитейный цех в настоящее время имеет все необходимое для того, чтобы работать ритмично, чтобы успешно выполнить взятые обязательства. Однако партийная организация еще не добилась должной мобилизации коммунистов, всего коллектива чугунолитейщиков на борьбу за успешное выполнение производственных заданий.

Партийное бюро не позабылось о том, чтобы коммунисты, возглавляя соревнование,шли в первых рядах участников предоктябрьского соревнования. Партийная и профсоюзная организации должны развернуть широкую массово-политическую работу в связи с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Необходимо направить усилия всех участников предоктябрьского социалистического соревнования на быстрейшее преодоление отставания в выполнении производственного графика выпуска заготовок деталей. Усилия участников соревнования надо подкрепить необходимыми организационно-техническими мероприятиями. Без этого самые лучшие намерения не дадут результата.

Нет сомнения, что славный коллектив чугунолитейного цеха под руководством партийной организации устранит серьезные недостатки, возродит свою былую славу и выйдет в число передовых цехов завода.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14 октября 1953 года в 2 часа дня в Доме техники состоится очередное заседание производственно-технического совета завода.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги выполнения плана строительных работ на заводе за 8 месяцев 1953 года и о задачах на IV квартал и 1954 год.

(Докладчик—зам. директора завода тов. ЧЕХЛЫСТОВ М. Н.)

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ СОВЕТ.

## По нашему заводу

### Предоктябрьское социалистическое соревнование

#### Запасные части—сельскому хозяйству Трудовой подъем автоматчиков

Трудовыми делами отвечает коллектив автомата цеха на историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Автоматчики пришли повышенные социалистические обязательства и направляют все усилия на выполнение плана выпуска не только тракторов, но и запасных частей. Они дали слово поставить социалистическому сельскому хозяйству запасные части в номенклатуре и отличного качества.

Успешно выполнили сентябрьское задание по производству запасных частей, автоматчики сейчас борются за осуществление плана октябряского задания.

На 9 октября месячный план по запасным частям выполнен на 36,6 процента. Таким образом, автоматчики за 8 дней значительно опередили график. В запасные части сдан целый ряд деталей. В их числе болт шатуна—1137 штук, уплотнительные шайбы—175. До двух норм за смену выполняют калибровщица Галина Притыкина.

Самоотверженно трудаются на четвертом участке токари Татьяна Хатко и фрезеровщица Раиса Голубых, систематически перевыполняя сменные нормы работы.

Трудовой подъем царит среди автоматчиков, решивших порадовать Родину производственными подарками в честь 36-й годовщины Великого Октября.

А. ДЮФУР,

начальник автоматного цеха.

—В ответ на заботу нашей

### Слово твердое, нерушимое

С частью выполняют взятые нормы в смену—его показатель. на себя повышенные предоктябрьские обязательства рабочие поднимает накатчица Аня Коваленко, слесарь-сборщица Аня Кипчильская, волочильщик Михаил Кузьменко и шлифовщица спинокроват Вероника Годокозова.

Все они дали слово притянуть к великому празднику трудящихся с выполнением производственной нормы не менее чем на 200 процентов задания.

Токарь-универсал отдела механизма Николай Сокин выполняет задание на 200—250 процентов. Не отстает от него токарь Иван Ложников, работающий в отделе приспособлений. Не менее двух

### Высокие показатели

Трудовой подъем царит в эти дни среди коллектива механо-монтажного цеха. Бригада монтажников тов. Сенцов, работающая на ремонте оборудования цехов, добилась выполнения плана на 277 процентов.

Не менее двух норм в смену на обработке фланцев выполняет и токарь-карусельщик Николай Петрович Мироненко.

Т. ЧИРНОВ,

зав. БТЗ механо-монтажного

цеха.

В Барнаульском передвижном планетарии

В Рубцовске прибыл Барнаульский передвижной планетарий, который проводит сеанса лекций, сопровождающихся показом через проекционный фонарь красочных диапозитивов и звездного неба.

В клубе нашего завода уже состоялись десять сеансов, на которых лектор планетария тов. Городилов прочитал лекции: «Строение вселенной», «Молнии и гром», «Что происходит в недрах солнца», «Время и календарь». На лекциях присутствовало по

200—250 слушателей—рабочих и служащих нашего завода.

С сегодняшнего дня планетарий начнет свою работу в клубе техники механизации сельского хозяйства, где будет проведено несколько сеансов для учащихся школ и техникумов города. Для школьников младших классов будет проведена беседа на тему «Земля—планета».

Приезд планетария—большое событие в культурной жизни нашего города.

### Для подшефного колхоза

Комсомольцы и молодежь вносят свой трудовой вклад в дело помощи сельскому хозяйству. По инициативе комсомольской организации отдела главного конструктора и центрального научно-исследовательского бюро решено оборудовать в подшефном колхозе имени Булганина Рубцовского района электростанцию.

Силами комсомольцев отдела главного конструктора и экспериментального цеха уже собран для этой цели двигатель ДТ-54 из некондиционных деталей и утилизации. Добросовестно над этим трудились Анатолий Дегтярев, Леонид Черных, Владимир Бакалинский и Михаил Чупин. Мотор был собран неработающее время в течение двух дней комсомольской бригадой под руководством члена завкома комсомола Виктора Жуковского и секретаря комсомольской организации тов. Табачника.

Кроме этого, комсомольцы и молодежь электроремонтного цеха собирают электрогенератор мощностью 37 квт. и электромотор мощностью 3 квт. для водокачки. В ЦНИИБ'е изготавливается щит управления электростанцией. В этих работах участвует молодежь из других цехов завода.

### Собрano 150 тонн металломолома

В ответ на историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС комсомольские организации школ № 9, № 17 и машиностроительного техникума проявили замечательную инициативу.

В воскресенье, 11 октября, свыше 600 школьников и учащихся машиностроительного техникума пришли на территорию завода и приняли участие в сборе металломолома. Дружно работали ребята. Было собрано 150 тонн металломолома.

Особенно отличились на воскреснике учащиеся школы № 9. 320 комсомольцев этой школы во главе с классными руководителями собрали свыше 70 тонн металлического лома.

### В библиотеке завкома профсоюза

Библиотека завкома профсоюза проводит большую работу по пропаганде постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

В читальном зале библиотеки оборудуется выставка по материалам сентябрьского Пленума. Сотрудники библиотеки и активные читатели красочно оформляют альбом вырезок из газет с выступлениями специалистов, выезжающих в село.

Кроме того, библиотека в порядке шефской помощи готовит для подшефных колхозов четыре библиотеки—передвижки. Сюда входит литература по различным отраслям знаний. Каждая такая библиотечка будет насчитывать 50—60 книг.

## Партийная жизнь

### Организованно начали учебный год

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов является предметом особой заботы партии. Испернирный рост идейного уровня членов и кандидатов в члены партии — решающее условие повышения их авангардной роли во всех областях жизни.

При нашей партийной организации в текущем учебном году в сети партийно-комсомольского просвещения организовано 3 кружка: кружок основного типа по изучению «Краткого курса истории КПСС» (1 года обучения), кружок повышенного типа по изучению истории партии (второго года обучения) и кружок по изучению философии.

Задолго до начала учебного года были выделены пропагандисты и их заместители — все 6 человек с высшим образованием, имеющие опыт пропагандистской работы.

В личной беседе секретаря партбюро и пропагандистов с коммунистами и комсомольцами учитывалось желание каждого. Так проходило комплектование кружков. 1 октября состоялось первое занятие.

Первые 15—20 минут были посвящены организационным вопросам (выборы старост

кружков, раздача тетрадей, ознакомление с программой ближайших занятий), после чего пропагандисты перешли к изложению материала по теме «50 лет КПСС». Занятия прошли при стопроцентной явке слушателей.

Большим недостатком в работе наших кружков является отсутствие достаточного количества патладных пособий и литературы.

У многих слушателей не сохранились газеты с тезисами «50 лет КПСС», а в книжных магазинах их нет. Это, повидимому, будет иметь место и при изучении материалов съезда Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Следовало бы заводской партийной библиотеке позаботиться о массовой продаже необходимой литературы слушателям. Партийной библиотеке следует также позаботиться об обеспечении необходимыми пособиями слушателей кружков по изучению идеологического и исторического материализма.

**М. Крыс,**  
заместитель секретаря партбюро центральной лаборатории.

### Агитаторы разъясняют постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС

Агитколлектив тракторосборочного цеха насчитывает 40 человек. Большинство из них регулярно проводят беседы с рабочими на участках.

В настоящее время агитаторы проводят большую работу по разъяснению исторического постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Агитаторы тт. Федоров, Нефедов и Петренко

уже провели по 7—8 бесед с рабочими своих участков.

Недавно партийное бюро цеха организовало семинар агитаторов, на котором состоялся обмен опытом работы лучших агитаторов.

Член пехового партбюро тов. Воронов выступил на семинаре с подробным докладом. Докладчик указал на существенные недостатки в работе агитаторов.

### Строго соблюдать штатную и сметную дисциплину

Трудящиеся нашей страны с большим воодушевлением восприняли решения пятой сессии Верховного Совета СССР, речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова. Эти документы являются программой для всего советского народа в деле улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции, создания обилия товаров широкого потребления и продуктов питания.

Партия и правительство призывают трудящихся добиваться рентабельной работы каждого промышленного предприятия. Задача состоит в том, чтобы все предприятия приносили государству прибыль, а не работали убыточно.

Вместе с тем, к сожалению, есть еще такие предприятия, где режим экономии не в почте, где нет настоящей борьбы за улучшение экономических показателей производства.

На Алтайском тракторном заводе, например, допускается крупные убытки, которые тяжелым временем ложатся на производство и удорошают себестоимость выпускаемой продукции.

Приведенной недавно проверкой состояния финансовой и штатной дисциплины был обнаружен ряд грубых нарушений. Так, долгое время в цехе багажного транспорта непрерывно содержалась по штату тов. Андрющенко.

Ему ежемесячно выплачивалась заработная плата 1500 рублей. В то же время не было никакой производственной необходимости содержать такую высокооплачиваемую штатную единицу, так как тов. Андрющенко работал не по специальности.

В этом же цехе большая сумма государственных средств была переплачена работникам цеха т. Малинину, Савченко, Литинскому и Бобкину. Оплата проводилась

5  
октября

### Общественный смотр по рациональному использованию металла

5  
ноября

### Первые предложения по экономии металла

Большую подготовительную работу развернула коллекция тракторомеханического цеха по рациональному использованию металла.

Утверждена цеховая комиссия под председательством начальника цеха тов. Стебляки. Созданы такие же комиссии на участках под руководством старших мастеров и руководителей вспомогательных служб. Уже поступили первые предложения. Технолог цеха тов. Смелянский внес два ценных предложения. Он предложил оригинальный способ парашивания металла

на прослабленных деталях. Это сведет до минимума брак, значительно повысит производительность труда и даст большую экономию средств затрат. Деталь 19-4 (вал заводской рукотяги) тов. Смелянского на участках, под руководством старших мастеров и руководителей вспомогательных служб. Уже поступили первые предложения. Технолог цеха тов. Смелянского внес два ценных предложения. Он предложил оригинальный способ парашивания металла

на прослабленных деталях. Это сведет до минимума брак, значительно повысит производительность труда и даст большую экономию средств затрат. Деталь 19-4 (вал заводской рукотяги) тов. Смелянского



на участках, под руководством старших мастеров и руководителей вспомогательных служб. Уже поступили первые предложения. Технолог цеха тов. Смелянского внес два ценных предложения. Он предложил оригинальный способ парашивания металла

на участках, под руководством старших мастеров и руководителей вспомогательных служб. Уже поступили первые предложения. Технолог цеха тов. Смелянского внес два ценных предложения. Он предложил оригинальный способ парашивания металла

### Создана цеховая комиссия

Директивы XIX съезда партии предполагают раздачу инструкции, тип по пятому пятилетнему плану развития СССР требуют участковые бригады будут не-посредственно на рабочих местах вскрывать причины перерасхода металла. Кроме того, они займутся организацией транспортировки, хранения и учета металлов и заготовок готовых деталей.

9 октября на очередном заседании цехома профсоюза, где присутствовали мастера, профгруппы, члены бригад, принято решение — развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди коллектива о значении проводимого общественного смотра, на специальной доске выписывать лучшие предложения, которые поступят от рабочих и служащих в ходе смотра.

В прессовом цехе создана цеховая комиссия по использованию металла под председательством тов. Шабельского. Кроме того, организовано 12 участковых бригад. Каждой

по завышенным расценкам. Только за один год им было переплачено около 50 тысяч рублей.

Отдельные руководители завода за счет штатных единиц рабочих содержат технических секретарей. В отделе технического контроля сталелитейного цеха, например, секретарем работает тов. Верникова, которая числится контролером.

Произвольную реорганизацию администрации-управления аппарата допустили в отделе материально-технического снабжения и в юрбюро завода. Руководители этих отделов тт. Зельвин и Денисов в течение нескольких лет нарушают штатную дисциплину, содержа секретарей, не предусмотренных штатным расписанием.

Кроме того, в отделе материально-технического снабжения оформлена на должность заведующего сектором литьевых и строительных материалов тов. Бригела с окладом 980 рублей в месяц. Фактически же она заведует бюро

планирования, где зарплата 880 рублей в месяц.

Спрашивается, где же были работники бухгалтерии, призванные контролировать соблюдение государственной штатной дисциплины? Беда в том, что многие руководители на заводе из-за перенебрежной работы считают соблюдение штатной дисциплины вопросом второстепенной важности. Здесь забыты слова народной мудрости: «копейка рубль бережет».

Задача хозяйственных руководителей и счетных работников завода состоит в том, чтобы в ближайшее время наладить порядок в штатной дисциплине. Это поможет вывести завод в число передовых, рентабельных предприятий. Это будет способствовать также успешному выполнению пятого пятилетнего плана, дальнейшему подъему материального и культурного уровня трудающих.

**А. Купреев,**  
старший инспектор по штатам Рубцовского городского финансового отдела

АГИТАТОР, РАССКАЖИ ОБ ЭТОМ НА ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УЧАСТКЕ!

# Важнейшие задачи коллектива завода

Коммунистическая партия Советского Союза неустанно забочется о благе советского человека, об удовлетворении растущих материальных и культурных потребностей рабочих, служащих и трудового крестьянства.

В нашей стране обеспечен гигантский рост производства средств производства. В нынешнем году национализированная промышленность дает в 55 раз больше средств производства, чем в 1925 году, выплавляет в 21 раз больше стали, добывает в 19 раз больше угля и вырабатывает в 45 раз больше электроэнергии.

В Советском Союзе создана мощная технически совершенная тяжелая индустрия, создано высоко-развитое машиностроение, способное производить любые машины для всех отраслей народного хозяйства.

На этой основе есть все условия для того, чтобы решить выдвинутую в настоящее время Коммунистической партией неотложную задачу — в ближайшие два-три года резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами, добиться в нашей стране создания обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

Для решения этих задач наша партия наметила организовать крепкий подъем производств предметов потребления, при повышении их качества.

Решающим фактором в деле разрешения этой благородной задачи является дальнейшее развитие и подъем социалистического сельского хозяйства на основе неуклонного выполнения исторического постановления сибирского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и постановлений партии и правительства, принятых в развитие решений Пленума.

## ЗАДАЧИ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ В ПОДЪЕМЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Большие и почетные народно-хозяйственные задачи возложены постановлениями партии и правительства на машиностроительную промышленность страны и, в частности, на тракторную промышленность.

Для развития сельского хозяйства и, в первую очередь, животноводства, картофелеводства и овощеводства советское машиностроение должно в ближайшие 2-3 года дать десятки тысяч разнообразнейших сельскохозяйственных машин и орудий для механизации производственных процессов.

Тракторная промышленность Советского Союза должна увеличить ранее намеченный выпуск тракторов и передать сельскому хозяйству с 1954 года до 1 мая 1957 года не менее 500 тысяч тракторов общего назначения (15 сильном исчислении) и 250 тысяч физических пропашных тракторов.

Уже в 1953 году тракторные заводы должны дать сельскому хозяйству дополнительно к установленному плану 2600 пропашных тракторов и значительное количество тракторных запас-

ных частей сельскому хозяйству.

Сибирский Пленум ЦК КПСС потребовал создания в МТС запасов моторов и узлов трактора для ремонта машин, поэтому машиностроители должны увеличить выпуск тракторных двигателей и узлов трактора для МТС и для заводов сельскохозяйственного машиностроения.

Коллектив нашего завода с горячим одобрением встретил мудрую, величественную программу дальнейшего подъема сельского хозяйства, как близкую и дорогую каждому советскому человеку.

За 9 месяцев этого года на заводе план по выпуску валовой и товарной продукции перевыполнен.

Хорошо работали по выполнению производственной программы коллективы термического и метизного цехов, не допустившие срыва выполнения плана по объему товарной продукции в течение года. Лучше других работали коллективы стальчайского, кузнецкого и тракторосборочного цехов.

В то же время есть цехи, которые срывали выполнение плана. К таким цехам следует отнести: цехи, тракторомеханический и чугунолитейный, которые по несколько месяцев не выполняют планы.

Следует отметить, что за общими показателями в работе завода в 1953 году скрываются еще многие другие серьезные недостатки устранение которых является важнейшей задачей тракторостроителей.

## УВЕЛИЧИТЬ ВЫПУСК ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ К ТРАКТОРАМ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

На протяжении последних 4 месяцев наш завод не выполняет производственных планов по выпуску тракторных запасных частей.

На 1 октября отставание от плана выпуска запасных частей составило несколько миллионов рублей. Из 44 наименований особоучитываемой номенклатуры план выполнен лишь по 18 наименованиям.

Моторный цех (нач. тов. Беркуцкий) допустил отставание по 7 наименованиям. Недодано большое количество двигателей, головок цилиндров, гильз, блоков, коленвалов, поршней.

Тракторомеханический цех (и. о. начальника тов. Боляк), который ранее почти полностью вошел в график по выпуску особоучитываемых деталей за 8 месяцев, в сентябре, в условиях перемонтажа цеха, не справился с программой. В результате допущено отставание по выпуску особоучитываемых запасных частей на 1 октября по 10 наименованиям. Задолженность тракторомеханического цеха составляет по деталям: 39-423—1051 штуку, 37-404—124 шт., 37-410—142 шт., 37-428—215 шт., 37-436—356 шт., 38-409—314 шт., А37-29—227 штук, А38-28—1157 штук и диск ведомый А38-26—30699 штук.

Отдел материально-техни-

ческого снабжения (начальник тов. Зельвин) своевременно не обеспечил поставку металла для изготовления дисков А38-26, чем вызвал срыв плана по этой, не сложной в производстве, детали.

По вине руководителей тракторомеханического цеха и отдела главного технолога до сих пор не освоено производство вилок кардана в необходимом количестве (детали А36-14 и А36-16), срывается выпуск в запасные части тракторосборочных цехом карданных валов, задолженность по которым составляет на 1 октября 3270 штук.

Цех шасси (начальник тов. Мельниченко) работает перегруженно. В этом цехе недодано 3 наименования особоучитываемых деталей. Цех недодал сельскому хозяйству: 3966 катков, 823 коленчатых полуоси.

Необходимо отметить, что в срывах производства катков в цехе шасси в большой мере виновны рабочие цеха, которые систематически задерживают подачу заготовок для запасных частей.

Коллектив автомата цеха (начальник тов. Дюфур), выполнив в сентябре план выпуска запасных частей на 100,3 процента, должен в IV квартале восполнить недодел 2631 поршневого пальца и бесперебойно обеспечивать выпуск болтов шатунов в запасные части, а также для комплектации шатунов в моторном цехе.

Задача всего коллектива завода, и, в первую очередь, технических отделов подкрепить участки цехов действенными организационно-техническими мероприятиями, обеспечивающими безусловное выполнение годового плана по выпуску запасных частей в IV квартале по всей номенклатуре, в 1,5—2 раза поднять выпуск важнейших деталей.

## УСИЛИТЬ ПОСТАВКУ ЗАГОТОВОК К ПРОПАШНЫМ ТРАКТОРАМ

Вторым существенным недостатком в работе завода является неудовлетворительная поставка поковок и литья в порядке кооперации Липецкому и Владимиру тракторным заводам, производящим пропашные тракторы, а также заводам, изготавлиющим запасные части к тракторам.

За 9 месяцев допущена задолженность по кооперации: по чугунным отливкам блока и барабанам, поковкам деталей 24-06, П39-570, 03-1 и др.

Допущенный срыв производства перечисленных поковок произошел исключительно вследствие несвоевременной и недостаточной поставки проката отделом материально-технического снабжения, в то время как коллектив кузнецкого цеха в любых порою неисправимой и недостаточно обеспечен изготавление деталей.

Коллектив завода дал обещание Владимировским тракторостроителям восполнить недодел по кооперации, но из-за необеспеченности металла кузнецы не сумели это сделать.

## ВЫПУСКАТЬ БОЛЬШЕ ДИЗЕЛЬНЫХ МОТОРОВ

За истекший период 1953 года завод недодал другим предпринятиям 320—двигателей к

тракторам ДТ-54. В том числе серьезный долг допущен по поставке моторов Министерству лесной и бумажной промышленности.

Чтобы не сорвать выполнение планов на заводах этого министерства, задачей которого является увеличение выпуска предметов народного потребления, тракторостроители должны восполнить и это допущенное отставание.

## УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ПРЕДМЕТОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР направлены на резкое увеличение предметов народного потребления.

Нашему заводу установлено

на 1954 год дополнительное задание по выпуску кроватей. Полнота выполнения плана по кроватям определяется установлением задания по некоторым деталям: клапаны, распределители, коленвалы — имеет брак до 4—8 проц., т. е. в 10 раз выше среднего показателя по цеху.

Кузнецкий цех, который успешно снижает брак и перевыполняет установленное задание по некоторым деталям: клапаны, распределители, коленвалы — имеет брак до 4—8 проц., т. е. в 10 раз выше среднего показателя по цеху.

Не выполняют задания по снижению брака моторный, шасси, автоматический и метизный цехи.

Коллектив завода вместе с освоением производства дизельного трактора добивается систематического снижения себестоимости продукции. Так, если за 100 процентов принять уровень себестоимости трактора в четвертом квартале 1952 года, то в 1953 году она составила в 1 квартале 96,3 проц., в августе — 86 процентов.

Однако плановое задание по снижению себестоимости заводом не обеспечено. За 8 месяцев превышение себестоимости против плана составило 1616 тыс. рублей. Только по потерям от брака себестоимость завышена на 1446 тыс. рублей. Кроме того, производственная зарплата выше на 8,9 процента по отношению к плану.

Себестоимость запасных частей хотя и ниже оптовых цен, но плановая себестоимость завод за 8 месяцев превысила на 5,9 процента.

Большой перерасход по себестоимости допустили цехи чугунолитейный — 2157 тыс. руб., прессовый — 336 тыс. рублей, моторный — 394 тыс. рублей, автоматический — 341 тыс. рублей и тракторомеханический — 611 тыс. рублей.

Пути дальнейшего снижения себестоимости продукции на нашем заводе ясны: достижение равномерной работы, снижение брака, снижение трудоемкости на основе широкой механизации трудоемких работ и ликвидации дорогостоящих перевозок, бережное отношение к инструменту и повышение его качества, снижение норм расхода металла.

Проводимый сейчас общественный смотр за рациональное использование металла, должен сыграть существенную роль в улучшении технико-экономических показателей работы завода.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих в своих предотвратительных обязательствах отразил коренные задачи завода в соответствии с постановлением сибирского Пленума ЦК КПСС. Дело чести каждого работника завода — полностью выполнить эти обязательства.

**А. РЫВИН,**  
начальник планово-экономического отдела завода.

# Новые книги

В библиотеку завкома профсоюза поступили новые книги.

**Макаренко А. С.** — «Лекции о воспитании детей». Под редакцией Г. С. Макаренко и В. Н. Колбаковского. Издание 5-е, М. Учпедгиз, 1953 г. Стр. 96.

В лекциях выдающегося педагога А. С. Макаренко рассматриваются общие условия воспитания в семье, вопросы о родительском авторитете, о дисциплине и режиме в семье, о значении игр в жизни ребенка, о воспитании культурных навыков и о трудином воспитании. Указывая родителям на необходимость развития в детях тех качеств, которыми должны обладать активные и сознательные участники социалистического строительства, А. С. Макаренко намечает пути и средства для решения каждой из поставленных им воспитательных задач. Предисловие профессора Колбаковского.

**Ушаков Г. А.** — «По нехоженной земле». М., «Молодая гвардия», 1953 г. Стр. 408.

Автор — известный советский географ-полярник, начальник первой экспедиции на Северную Землю (1930—1932 гг.), рассказывает, как были обследованы и нарисованы на карту 37 тысяч кв. километров островной территории.

Увлекательно описаны суровая природа и условия работы в Арктике, показан дружный коллектив советских полярников, мужественно преодолевающих трудности первооткрывателей. Ученые оценивают экспедицию как выдающийся подвиг, а ее результаты — как самое крупное достижение ХХ в. по изучению географии полярных стран. «Читая книгу Ушакова, нельзя не полюбить суровую природу Арктики, ее неповторимый пейзаж, ее необычайные романтические просторы» — пишет Б. Горбатов.

**Ибрегимов М.** — «Наступит день». Роман. Перевод с азербайджанского А. Шарифа. М., Гослитиздат.

издат, 1953 г. Стр. 467.

Действие романа азербайджанского писателя Мирзы Ибрагимова начинается накануне второй мировой войны и кончается осенью 1941 г. Широко обрисован писателем жизнь Ирана при деспотическом режиме Реза-шаха Пехлеви, прислужника иностранных империалистов: бесправие жестоко угнетаемого помещиками крестьянства, тяжелое положение рабочих, хищничество буржуазии и чиновничества.

В образах руководителя подпольной организации Курда Ахмеда, молодого азербайджанца Фридона, рабочего Серхана и др. показаны поднимающиеся силы демократического движения, рост классового сознания иранского пролетариата, вступающего в открытою борьбу с существующим строем. — Присуждена Сталинская премия второй степени за 1950 год. — Биографическая справка.

**Замойский П.** — «Подпасок». Повесть. М., Гослитиздат, 1953 г. Стр. 295.

Повесть «Подпасок» (1939 г.), построенная на автобиографическом материале и написанная от лица главного героя, отражает жизнь русской деревенской деревни. В повести рассказывается о судьбе пытливого, способного подростка Пети Наземова, которого родители вынуждены были отдать в подпаски.

Автор повествует о событиях, происходивших в деревне в период первой русской революции. С большой силой нарисованы картины тяжелого быта деревенской бедноты, показано нарастание революционного движения среди крестьян. Герой повести становится свидетелем борьбы за землю и жесткой расправы царского правительства с восставшими крестьянами. В повести созданы запоминающиеся образы умного и рассудительного Харитона, решительного Ворона и других людей из народа.



**Корейская Народно-Демократическая Республика.** Над полями Кореи не летают больше американские воздушные пираты. Крестьяне спокойно собирают урожай.

На снимке: крестьянки из села Чунданри, расположенного в окрестностях Пхеньяна, собирают урожай. На переднем плане — крестьянка Чай Рам Суг.

Пресс-служба ТАСС.

## Международный обзор

### СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

7 октября все люди мира и труда в Германии торжественно отметили свой национальный праздник — четвертую годовщину Германской Демократической Республики (ГДР). Огромное международное значение существования ГДР состоит в том, что это новое государство представляет собой серьезное препятствие на пути империалистических агрессивных сил, являясь одним из бастионов мира в Европе.

Известно, что по инициативе США, а также западногерманских финансовых тузов и недобитых гитлеровцев Германия оказалась расколотой на две части. Это было сделано для того, чтобы превратить западную часть страны в главную военную базу США в Европе, в плацдарм для военного похода против стран народной демократии и Советского Союза. Американские и западногерманские империалисты протащили властям в Западной Германии клику отъявленных агрессоров. Историческая роль ГДР состоит в том, что она является оплотом миролюбивых сил всей Германии, борющихся за объединение страны на мирной демократической основе.

В лице Германской Демократической Республики народы мира видят рождение новой Германии, Германии мира и демократии. Именно поэтому Советский Союз оказывает ГДР вселенную помощь в ее мирном строительстве, в ее борьбе за создание единой миролюбивой и независимой Германии.

Трудящиеся ГДР неустанным трудом укрепляют свое молодое демократическое государство, достигнув в этом огромных успехов. Промышленное производство Республики превзошло уровень довоенного 1936 года почти на 65 процентов. При этом 5/6 всей промышленной продукции производится на народных предприятиях, носящих социалистический характер. Превышен доственный уровень урожайности зерна, из года в год растет поголовье скота. Все это дало возможность уже начать в республике строительство основ социализма, значительно повысить благосостояние трудящихся. Только за три последние года в республике товарооборот вырос на 65 процентов.

За этой сухой цифрой скрывается большая трагедия миллионов людей. Вот уже несколько лет сельское хозяйство США находится в кризисном состоянии. Фермы тысячами разоряются, их хозяйства, обремененные долговыми обязательствами банкам, расплачиваются с молотка.

Но в то время, как фермеры горько жалуются на низкие цены, по которым они продают свою продукцию, что их и разоряет, американские рабочие не менее горько сетуют на высокие цены на продукты питания. Объясняется это явление очень просто: между фермерами и потребителями стоят крупные монополии, которые захватили в свои лапы оптовые приобретения продукции фермеров и сбыт ее через розничную сеть потребителям. Являясь хозяевами положения, монополии диктуют низкие цены фермерам и высокие цены потребителям.

Газета «Нью-Йорк таймс» несколько дней назад, например, сообщала о таких фактах. По официальным данным министерства земледелия оптовые цены на скот на местных фермерских рынках, где продукцию фермеров покупают монополии, с 15 июля по 15 августа упали на 30 процентов. За то же время розничные цены на мясо поднялись на 6 процентов. Монополии, обдирая и фермеров, и рабочих, получают максимальные прибыли. Та же газета сообщает, что крупная мясокомбинатная компания «Артур энд компани» в течение первых 39 недель года увеличила свою прибыль почти вдвое.

Такова капиталистическая действительность.

**И. АРТЕМОВ.**

**Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

КЛУБ ЗАВОДА

14, 15, 16 октября

НОВЫЙ ЧЕХОСЛОВАКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ПО РОМАНУ

**И. ОЛЬБРАХТА**

**АННА ПРОЛЕТАРКА**

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

### По следам выступлений БОЕВОГО ТЕМПА

#### «Обеспечить бесперебойную работу формовочного отделения сталелитейного цеха»

Под таким заголовком в номере 112 газеты «Боевой темп» была напечатана статья П. Ильиничева, критикующая работу формовочного отделения, халатное отношение к оборудованию отдела механика и руководителей цеха. Факты, указанные в статье, полностью подтверждены.

В настоящее время принимаются все меры по устранению указанных в статье недостатков. Возбуждено ходатайство

главный механик завода.

#### «Справедливые требования молодых сталелитейщиков», «Почему отмалчивается тов. Севастьянов»

В опубликованных под такими заголовками 25 июня и 29 августа корреспонденциях газеты о серьезных недостатках в работе комсомольской организации сталелитейного цеха и заводского комитета комсомола. Речь шла, в частности, о запущенности физкультурной работы в цехе, а также во всех цехах и отделах завода.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 0-368, зав. типографией — 0-81.

АГ-17199

Заводской газета

Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина